

# INTERNATREGLER



Internatet er en integrert og viktig del av skolen vår. Velkommen til denne arena hvor du kan utvikle deg i nært samspill med andre. Slik vil du lære mye om deg selv, hvordan man tar ansvar, viser hensyn og hvordan man bidrar til å skape et godt bo- og læringsmiljø for alle.

Vi har faste regler og strukturer. I tillegg blir mye skapt i samspillet mellom elevene og de voksne som jobber her. Internatet drives som en separat avdeling, men vi fungerer i et nært samarbeid med skolen og dine foresatte.

For å sikre et godt bo- og læringsmiljø, gjelder reglene for alle elevene uansett alder. Reglene gjelder også for alle gjester.

Alle elever som ikke bor hjemme, bor på internatet, så sant det ikke er innvilget dispensasjon.

## Åpningstider:

Internatet åpner kl. 18.00 på søndager og etter andre fridager (altså kvelden før undervisning). For elever som ikke skal være på internatet i helgen er regelen at internatet stenger kl. 15.00 på fredager, hvis ikke noe annet er avtalt. Internatområdet er stengt i undervisningstiden, unntatt for syke eller for dem som har annen avtale.

<b>Måltider:</b>	Frokost	07.30 – 08.00
	Lunsj	11.45 – 12.15
	Middag	15.45 – 16.15
	Kveldsmat	19.00 – 20.00

Utover denne tiden er det ikke tilgang til fellesmat. Alle måltider serveres i skolens matsal. Det er ikke lov å spise disse måltidene på rommet, i TV-stuen eller i andre fellesrom.

## Husro:

Stilletid er mellom kl. 17.00-19.00. Da skal det være mulig å gjøre leksearbeid på rommene eller andre steder på internatet, og det skal derfor vises hensyn i denne tiden.

Alle elever skal være på internatet innen kl. 22.45. Fellesområdene stenges ca. 15 min. før leggetid, og etter dette skal det være ro i huset. Fra kl. 23.00 skal elevene være på eget rom og gå til sengs.

## Fravær / skole-hjem samarbeide:

Av sikkerhetsgrunner må skolen til enhver tid ha oversikt over hvilke elever som er tilstede/fraværende ved internatet. Foresatte skal derfor informere internatansvarlig når eleven er borte fra internatet i følgende situasjoner:

1. Elever som ikke kommer søndag kveld.
2. Elever som skal være borte over natten.
3. Elever som må komme tilbake til internatet før kl 18.00 på søndager.
4. Elever som kommer til internatet etter kl. 22.30.
5. Helgeelever som skal sove borte i helgen.

Der foresatte ønsker at eleven skal ha fullmakt til *selv* å gi beskjed, må skolen ha skriftlig melding om dette.

Er ikke eleven på internatet til kl. 23.00 (også i helgene) og ingen beskjed er gitt, vil internatansvarlig kontakte eleven. Hvis ikke kontakt oppnås, ringer vi foresatte.

Elever skal ta direkte kontakt med internatansvarlig når eleven f.eks. reiser utenfor nærområdet og er forsinket tilbake til internatet. Dette for å forsikre oss om at eleven har det bra, samt unngå at vi ringer til foresatte. →

Skolen tillater ikke haiking i eller utenom skoletiden.

For utdypende informasjon om fravær fra undervisning, se egne retningslinjer.

### **Romfordeling:**

Administrasjonens internatgruppe har ansvar for romfordelingen. Dobbelrom er regelen. Gutter og jenter skal ikke dele rom.

### **Oppgaver på internatet:**

Elevene har fastsatte arbeidsoppgaver hver uke. For eksempel ordner elevene frokost og kveldsmat samt rydding i fellesområder. Tider og oppgaver fastsettes av internatansvarlig i samarbeid med kjøkkenet. For øvrig arrangeres obligatoriske husmøter som elevene deltar på.

Elevene har ansvar for god orden og godt renhold på eget rom. Hver uke er det rengjøringstid på torsdager, rommene kontrolleres av en voksen før kveldsmat, og elevene må da være på rommet med mindre annet er avtalt på forhånd. Skolen har anledning til å holde regelmessig tilsyn med rommet. Eleven er også med på storrengjøring av internatet 1-2 ganger i skoleåret.

### **Besøk:**

Besøkende må forlate huset før kl 22.30 dersom ikke annet er avtalt med internatansvarlig. Gjestene må rette seg etter internatets regler, og det er den eleven som har besøk som har ansvar for å passe på at dette skjer. Bortsett fra nærmeste familie, sover gjester av et annet kjønn på et annet rom. Overnattingsgjester skal avtales med internatansvarlig senest kl. 20 samme kveld.

Gjestene betaler for seng og mat. Se egen prisliste.

Internatelever som ønsker å sove på et annet rom må avklare dette med internatansvarlig før kveldsrunden.

### **Helgeopphold:**

I utgangspunkt er internatet stengt i helgene, men elever som har lang reisevei eller andre særskilte grunner, kan søke om å få være helgeelev. Det er begrenset tilstedeværelse av ansvarshavende voksen i helgene. Det koster noe mer å bo her disse dagene. Se egen prisliste.

Elever som får godkjent helgeelevstatus og deres foresatte underskriver og følger egen avtale. Søknadsskjemaet fås på skolens kontor, og beslutning tas av administrasjonens internatgruppe.

Hvis en elev, som ikke er godkjent som helgeelev, har behov for å være på internatet en helg, må foresatte avtale dette med internatansvarlig minst 2 dager i forveien.

Ca. én helg per måned (inkl. ferier og langehelger) er internatet helt stengt. Oversikt over disse helgene blir gitt i starten av hvert semester.

### **Internatets materiell:**

Det er viktig å behandle internatets møbler og annet materiell fint. Skjer det skade på hus eller inventar, skal dette meldes fra til internatansvarlig. På den måten viser vi vårt felles ansvar for å holde huset i orden. Ved forsøpling, hærverk i form av vannskader og/eller annen ødeleggelse av møbler og inventar, vil eleven bli pålagt å rydde opp. Videre kan elev eller foresatte bli pålagt erstatningsansvar. Det er ikke tillatt å bruke utesko, rulleskøyter og annet sportsutstyr innendørs. Dørene skal ikke dekores på yttersiden med noe som andre kan oppleve som støtende. Romnummer og navneskilt må av sikkerhetsmessige årsaker aldri dekkes over.

Det er ikke lov å klatre på taket av bygningen.

**Elevrom/private eiendeler:**

Ved innflytting inngås leieavtale mellom skolen, den enkelte elev og elevens foresatte. Skolen er ikke ansvarlig for private eiendeler. Eiendeler må derfor ev. forsikres av eleven selv eller foresatte.

**Bruk av verkstedene og klasserom etter skoletid:**

Ved bruk av undervisningslokaler, verkstedene eller andre fellesrom må elevene følge instruks for det aktuelle rommet.

**Sykdom:**

Elever skal melde fra til internatansvarlig eller skolens kontor om morgenen dersom hun/han er syk og derfor ikke kan delta i undervisningen.

Når en elev melder seg for syk til å delta i undervisningen, skal en voksen ta kontakt med eleven i løpet av formiddagen for å avklare alvorlighetsgraden av sykdommen. På bakgrunn av vedkommendes observasjoner, avgjør denne om det er behov for legehjelp eller annen type oppfølging. Ved usikkerhet eller uenighet mellom voksen og elev, konsulteres elevens foresatte. Eleven har et selvstendig ansvar for å ha minst mulig fravær fra obligatorisk undervisning.

Internatleder og/eller vakthavende internatvakt skal ha kunnskap om livreddende førstehjelp.

For utdypende informasjon om sykdom og skade i skolen og internat, se egne retningslinjer.

**Vasking av klær og sengetøy:**

Vask av klær forbeholdes helgeelever i helgene mot betaling. Minst hver annen uke skal eleven selv skifte sengetøy. Det aksepteres ikke å sove uten sengetøy. Vask av sengetøy tilbys alle elever hver uke.

**Internatgruppen:**

Det etableres en internatgruppe bestående av frivillige elever. Disse har som oppgave å bidra til å skape trivsel, arrangere aktiviteter, fester og lignende for alle elevene. Gruppen har sitt eget budsjett og samarbeider tett med internatleder om å løse forskjellige oppgaver. Det forventes at gruppen viser kreativitet i sine innspill til et godt sosialt bomiljø og ansvarlighet gjennom å medvirke til at gjeldende internatregler blir fulgt. Elever som bor på internatet skal helst fremme eventuelle saker de har gjennom internatgruppen.

**Røyking:**

Det er ikke tillatt å røyke inne på internatet. Røyking skal kun foregå på anvist plass ute.

**Alkohol:**

Det er ikke tillatt å oppbevare, bruke eller være påvirket av alkohol på internatet. Heller ikke tomme flasker/bokser for alkoholholdig drikke vil bli akseptert. Det er heller ikke tillatt å inneha eller bruke alkohol utenfor internatet når eleven skal returnere til internatet samme døgn/natt. Dersom det foreligger mistanke om brudd på denne regelen, vil ansvarshavende ved internatet eller skolen forlange at eleven avlegger alkotest.

**Narkotika:**

Det er ikke tillatt å bruke eller oppbevare narkotiske stoffer eller brukerutstyr på internatet. Det er heller ikke tillatt å komme til internatet i ruset tilstand. Dersom det foreligger mistanke om brudd på denne regelen, vil ansvarshavende ved internatet eller skolen forlange at eleven avlegger en urinprøve eller blodprøve. Ettersom bruk av narkotika også er i strid med norsk lov, kan brudd på regelen føre til politianmeldelse.

**Våpen:**

Det er ikke tillatt å ha, oppbevare eller bruke våpen (reelle eller kopi), som geværer, pistoler, luftpistoler, kampkniver o.l. på internatet.

**Sex:**

Det er ikke tillatt å ha sex på internatet. Det forventes hensynsfull og sømmelig adferd til en hver tid. Internatet skal fungere trygt og fritt for alle typer press og/eller overgrep.

**TV, musikkanlegg, data, DVD-spiller og annet teknisk utstyr:**

Det finnes TV-stue på internatet, og filmkvelder arrangeres også regelmessig. Det er ikke tillatt å ha egen TV på rommet. TV-stuen er tilgjengelig etter middag.

Musikk skal spilles slik at det ikke forstyrrer andre. Respekter stilletid og kveldsro! Hvis dette ikke overholdes, kan eleven bli pålagt å bruke høretelefoner, eventuelt fjerne musikkanlegget fra internatet.

Elevene har tilgang til skolens datamaskiner. Elevenes egne datamaskiner kan stå på elevenes rom på eget ansvar. Nedlasting av ulovlig materiale og endring av innstillinger på skolens datamaskiner tillates ikke. Å bruke eller oppbevare bilder, dataspill eller film med pornografisk innhold eller ekstrem spekulativ vold er ikke tillatt. Internatet forbeholder seg retten til å lage individuelle avtaler for å avgrense videre bruk ved brudd på disse reglene. Det samme gjelder dersom databruken går ut over skolearbeidet eller andre forhold. Av helsemessige grunner anbefales det at elevene slår av eventuelle skjermer og andre elektriske artikler før de går til sengs.

**Husdyr:**

Husdyrhold tillates ikke.

**Brannvern:**

Eleven plikter å gjøre seg kjent med branninstruksjonen og rette seg etter denne. Det er strengt forbudt å bruke nødutganger unntatt ved faktiske nødssituasjoner. Gjennom året blir det gjennomført brannøvelser, og det er forventet at elevene skal delta på en ansvarlig måte. Se ellers <Brannverninstruksjonen> på døren i hvert rom for detaljert informasjon.

**Brudd på reglene:**

Enhver elev som ønsker å bo på eller besøke internatet forplikter seg til å følge disse reglene.

Anmerkninger gis for mindre regelbrudd – som å være oppe for sent, svært unødig støy/musikk, ikke fullført kjøkkentjeneste, osv. Flere anmerkninger utløser en samtale med internatleder og sosiallærer og varsling av foresatte. Alvorlige regelbrudd – all form for hærverk, bruk av rusmidler, mobbing, vold, innendørs røyking samt gjentatte mindre alvorlige regelbrudd kan medføre umiddelbar utvisning fra internatet for kortere eller lengre tid. For øvrig kan andre konsekvenser som tap av helgeelevstatus eller internatplass også vurderes i det enkelte tilfelle.

Ved eventuelle regelendringer fungerer internatgruppen som høringsinstans.

**Godkjent av ledergruppen**

***Røyken, 20. desember 2006***